

## ABSTRAKT

Předkládaná diplomová práce zpracovává téma zajištění veřejného pořádku ve Státě Izrael a srovnává jej se zajištěním veřejného pořádku v České republice. S ohledem na stávající bezpečnostní situaci v Evropě a její vývoj se i Česká republika ocitá v období nových výzev v oblasti zajištění veřejného pořádku. Stát Izrael je zemí, která ode dne svého vzniku čelí snaze nepřátel o své zničení. Zajištění bezpečnosti obyvatel a samotné existence státu se pro Izrael stalo určující prioritou, a proto studium izraelského přístupu k zajištění veřejného pořádku považuji za užitečné a v některých ohledech inspirující.

Ve své práci nabízím podrobný vhled do způsobu zajištění veřejného pořádku Státu Izrael. Neopomím ani společenský a historický kontext, který je nedílnou součástí izraelského pořádkového zákonodárství a bez nějž by nebylo možné pochopit přístup Izraele k zajištění bezpečnosti svých obyvatel. Nejdůležitější oblasti zajištění veřejného pořádku Izraele pak srovnávám se způsobem zajištění veřejného pořádku v České republice.

Práce je členěna do šesti kapitol. První dvě pojednávají o pojetí veřejného pořádku a jeho zajištění v České republice. Kapitola třetí rozebírá pojem veřejný pořádek ve specifických souvislostech vzniku a existence Státu Izrael a též z pohledu izraelské právní kultury. Čtvrtá kapitola představuje jednotlivé oblasti zajištění veřejného pořádku v Izraeli. Pátá kapitola se zvláště věnuje držení zbraně v České republice a poslední šestá kapitola srovnává vybrané oblasti zajištění veřejného pořádku v České republice a v Izraeli.

Cílem mé diplomové práce bylo prostudovat způsob zajištění veřejného pořádku Státu Izrael, v tomto rámci se zaměřit na nejvýznamnější instituty a provedený rozbor interpretovat v souvislostech právních s nezbytným přihlédnutím k aspektům společenským, politickým a historickým. Věřím, že předkládaná diplomová práce přináší podnětné srovnání a upozorní na význam a důležitost těch, kdo se o naši bezpečnost každodenně starají.